

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 20 —
NEGYED ÉVRE K 55 —
FÉL ÉVRE . . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A hadsereg esküje.

Tegnap esküdött fel a magyar nemzeti hadsereg a magyar hazára, Magyarország kormányzójára és a magyar alkotmányra. Magyarországnak azon a részén, amelyek immár felszabadultak az ellenséges megszállás alól, a magyar vitézek ezreinek ajakáról szállott az egek felé a szent fogadalom, hogy életükkel és vérével készek áldozni az ezeréves magyar hazáért, Horthy Miklósiért, a választott vezérért, a törvények uralmáért és azoknak az ősi nemzeti eseményeknek és hagyományoknak megoltalmazásáért, amelyek egy évezreden keresztül fenntartották és hivatalva vannak élvezetni egy újabb évezreden keresztül a magyar államot.

Nemcsak ünnepélyes szertartás volt az eskütétel aktusa, de historiai jelentőségű esemény, amelynek értékét különösen most lehet módunkban megbecsülni, a világháborút követő rettenetes viharok elülte után. A hadsereg esküdjék föl az alkotmányra, — ez volt évtizedekig meddő követelése a nemzeti eszmények fölött féltékenyen őröködő régi függetlenségi és 48-as pártnak és az újabbkori Magyarország történelmének nem egy fájdalmas eseménye elmaradt volna, ha hatalomurai egyre és másra való tekintetek miatt nem zárkózik el a követelés elől. A világháború nyomában kitört forradalom aligha száguldott volna a mindent maga alá temető téboly és gonoszság örvénye felé, ha lett volna nemzeti hadseregünk, amelynek minden egyes katonáját a nemzeti ideálokra letett eskü szentsége és hűsége kötötte volna. Ma, amikor irtózatos lecke után minden belátó és jó érzésű ember megtanulta, hogy Magyarországot csak a vallás és a nemzeti hagyományok törvényei emelhetik újra arra a magaslatra, amelyet egykoron Európában elfoglalt, a nemzeti hadsereg eskütételében Magyarország boldog jövőjének eljövételébe vetett hitünk szilárd alapját látjuk.

A nemzeti eszmények végső veszedelmének óráiban hívta a háromszínű zászló alá a nemzet ifjúságát a legendás vezér és hívására a zászló alá sereglettek az Alföld fiait éppen úgy, mint hősi elődeik, a daliás idők örök dicsőségű honvédei, amikor Kossuth Lajos üzent. Horthy Miklós sem üzent hiába. Ma

már készen van a magyar nemzeti hadsereg, az új élet felé induló Magyarország reménye, kifelé és befelé a békének és a rendnek hivatott védője,

zászlaján az egyház áldásával és katonáinak esküvel megszentelt jelszavával: Istennel a hazáért, az állam fejéért, a törvények uralmáért, előre!

Horthy Miklós Debrecenben

A kormányzó fogadtatásának újabb részletei

Lázás izgalommal készül Debrecen népe az április 14-iki országos jelentőségű ünnepekre, amelyek Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának debreceni látogatása napján fognak nagyszerű külsőségek, de talán még nagyszerűbb és felemelőbb belső érzelmek, a törhetetlen honszeretet, a szabadító iránti hála és a kormányzó iránti rajongó bizalom megnyilvánulásai közepette leátszódni.

A nagyszerű ünneplés előkészítő munkálatai a városházán folynak Vargha Elemér dr. tb. főjegyző vezetésével. Lázás, gyors és mégis körültekintő, minden részletre gondoló nehézmunka az, állandóan cseng a telefon, az érdeklődő személyiségek és testületek egymásnak adják a kilincset s a fáradhatatlan főjegyző páratlan ügybuzgósággal intéz el minden kérést, vesz figyelembe minden jogos igényt és alapos körültekintéssel egyeztetni össze a lelkes érdeklődők kívánságait a lehetőségekkel.

Az érdeklődés szinte hihetetlen méretekben nyilvánul meg. A fogadtatásnál, az üdvözlésnél, a banketten, a diszeloadáson és a vacsorán résztvenni óhajtok száma több mint tízszerese máris annak a számnak, amelyben a résztvevőket a viszonyok mérlegelésével meg kellett állapítani.

A közönség tájékoztatására az ünnepeket rendező bizottság a következő értesítést adta ki.

A Kormányzó fogadtatási ünnepe.

A fogadtatási ünnepek részletes programja közölve volt a helyi lapok e hó 10-iki számában. Az ott közölt program kiegészítéseként a rendezőség a következőkre hívja fel a közönség figyelmét:

Az ünnepség nagy jelentőségének kidomborítása végett a Piac-utca házainak tulajdonosait felkéri a rendezőség, hogy házaikat lobogózzák fel, az ablakokat virággal és szönyeggel díszítsék április 14-én. A magyar államfő megjelenése városunkban hozzá és a város közönségéhez méltó fénytel történjék.

A felvonulásban résztvevő küldöttségek, melyeknek a meghívó, értesítések és belépőjegyek megküldettek, felhivatnak, hogy 14-én, pontosan reggeli fél 9 órakor legyenek a városháza közgyűlési termében; a városházára és a kordonon belülré csak a jegy felmutatása mellett lehet bejutni.

A kordonon belül helyezkednek el azok a küldöttségek is, melyek a délelőtti ünnepek befejezésekor a városházán a Kormányzót üdvözölni fogják, ezek a küldöttségek külön jegyeket kapnak abból a célból, hogy a városházára visszatérőben be tudjanak jutni.

Az ebédjegyeket a rendezőség a résztvevőknek idejében kézbesítetteti.

Azon egyesületeket, melyek zászlószalagot óhajtanak az átadandó zászlóra feltűzni, felkéri a rendezőség, hogy kedden délután 3—6 óra között legyenek szívesek a polgármesteri titkárnál ezt bejelenteni.

Az ünnepséget
rendező bizottság.

Kik kapnak kordonjegyet?

Április 14-én, a kormányzó debreceni látogatásának napján, az ünnepek zavartalan lefolyásának biztosítására kordon lesz a Piac-utcán. A kordont csak az ünnepek hivatalos résztvevői léphetik át, akiknek számára kordonjegyeket bocsátanak ki, amelyek egyedül jogosítanak a kordon átlépésére. Ilyen kordonjegyeket kapnak a következő polgári személyek és testületek:

Kormánybiztos-főispán, városi tanács, a törvényhatósági bizottság tagjai, gazdasági egyesület (20 jegy), vármegyei tiszti-

kar (15 jegy), tudományegyetem tanári kara, ref. egyházkerület, egyetemi ifjúság (510 jegy), ref. egyház (20 jegy), róm. kath. egyház (15 jegy), evangélikus egyház (10 jegy), gör. kath. egyház (10 jegy), ref. főgimnázium (15 jegy), főreáliskola (10 jegy), gazdasági akadémia (30 jegy), ref. tanítóképző (10 jegy), ref. felsőleányiskola (15 jegy), tanterületi főigazgató, tanfelügyelő, felső kereskedelmi iskola (5 jegy), Svetits-intézet tanári kara (10 jegy), fémipari szakiskola (5 jegy), itélőtábla (20 jegy), kir. főügyészség (2 jegy), kir. törvényszék (20 jegy), kir. ügyészség (5 jegy), kir. járásbíró (10 jegy), kir. ügyvédi kamara (2 jegy), ügyvédi kamara (20 jegy), pénzügyigazgatóság (10 jegy), felmérési felügyelő (5 jegy), helyszínelési felügyelő (5 jegy), kulturmérnökség (5 jegy), államépítészeti hivatal (3 jegy), erdőfelügyelő, posta- és távirat-főigazgatóság (10 jegy), üzletvezető (15 jegy), kereskedelmi és iparkamara (20 jegy), vöröskereszt-egylet (15 jegy), jótékony nőegylet (10 jegy), Szt. Erzsébet-nőegylet (10 jegy), Ev. Fillegylet (10 jegy), Testvéregylet (10 jegy), Székely Társaság (10 jegy), Csokonai-kör (15 jegy), Arany János Társaság (30 jegy), Erdélyi menekültügyi kirendeltség, G. O. K. miniszteri biztosság (3 jegy), vármegyei gazdasági egyesület (10 jegy), ipartestület (5 jegy), Kereskedő Társulat (10 jegy), Debreceni Casino (30 jegy), Polgári és Gazdakör (30 jegy), Jogász- és Tisztviselőkör (20 jegy), Katolikus Népszövetség (20 jegy), Iparfelügyelő, sajtó laponkint 2—2 jegy, csokrot adató hölgyek, máramarosi menekültek, kerületi állategészségügyi felügyelő, munkásság küldöttsége.

Felhívás.

Felhívom a város összes lakosságát, hogy mindazokat, akiket folyó év ápril 3-tól kezdve e hó 15-éig akár lakó, akár pedig vendég gyanánt lakásukba befogadnak, az eselleges legszélyosabb büntetőjogi következmények terhe mellett a rendező hivatali bejelentésen kívül tartoznak személyesen dr. Roncsik Jenő rendőrkapitánynál Kossuth-utca 20. sz. (II. em. 77/a.) alatt is haladéktalanul bejelenteni.

ROSTÁS ISTVÁN sk.,
rendőrfőkapitány.

A bolsevista mérnökök és építészek ellen

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának választmánya a következő felhívást bocsátotta ki:

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának választmánya az anyaegyesület 1919. évi augusztus hó 22-én kelt határozata alapján felkéri a debreceni osztály tagjait, hogy az Egyesület és a Kar érdekében közöljék vele akar szóval, akár írásban azokra a mérnök egyleti tagokra (tehát azon debreczenben lakó egyleti tagokra is, kik az osztálynak nem tagjai) vonatkozó adatokat, akik a multban bolsevista üzelmekben részt vettek, vagy a proletárdiktatura érdekében agitációt fejtettek ki.

Az adatok ez évi május 1-ig, déli 12 óráig a kiküldött bizottság jegyzőjéhez, Kalenda Loránt v. mérnökhöz (Kossuth-utca, rendőrségi palota III. em. 103. sz.) d. e. 11-12 óra közt adandók be, illetve küldendők.

A debreceni osztály választmánya által kiküldött bizottság vizsgálatának eredménye felett az Egyesületi Tanács dönt.

Debreczen, 1920. április 9-én.

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának választmánya.

Frank Sándor

női divat üzlet

Piac-utca 42. sz.
(Magyar-kafeházzal szemben.)

Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem kötött kabátok
nagy választékban.

Orosz
szabott árak

Felhívás.

1. Az összes szolgálatot nem teljesítő nyugállományú tisztek, tisztviselők és rangosztályba nem sorolt havidíjasok a terparancsnokságnak pontos lakcímküket (mindkét nevük megjelölésével) levelező-lapon jelentsék be.

2. A nyugállományú, szolgálatot nem teljesítő tisztek f. hó 14-ikén a tényleges tisztekkel együtt fognak a főméltóságú Kormányzó előtt tisztelegni s

ezt megelőzőleg a református Nagytemplom előtti téren az ünnepségen részt venni.

A résztvevők gyülekezése 8 óra 45 perckor a kápolna-sátor

mellett. Öltözet: szolgálati.

Megjegyzem, hogy a sorfal átlépéséhez igazolvány (lehetőleg arcképes) szükségeltetik.

Térparancsnokság.

Az ország közélélmzését csak a gazdák áldozatkészsége biztosíthatja

Térffy államtitkár Debreczenben — Értekezlet a gabonagyűjtésről — 1000 vagon gabona, 500 vagon tengeri és zab a város és a megye kontingense — Az oláh megszállás pusztításai — Az ideai termés egyrésze szabad forgalomban

Szombaton reggel Debreczenbe érkezett *Térffy Béla* dr. államtitkár, a gabonagyűjtés országos kormánybiztosa, szakemberekből álló kíséretével. Az államtitkárrel együtt jött Debreczenbe *Paczor Kálmán* tábornok, *Jablánczy* alezredes.

Térffy államtitkár és *Paczor* tábornok most országos körúton vannak, felkeresik különösen a felszabadult területek gazdasági központjait, hogy a helyszínen tájékozódjanak a gazdasági viszonyokról és személyes megjelölésükkel, az országos helyzet feltárásával igyekezzenek a gabonagyűjtési akció sikerének nagy fontosságát a köztudatba bevinni és a termelőközönöséget a hazafias áldozatkészségre buzdítani.

Szombaton délben a polgármesteri hivatal tanácskozó termében *Térffy Béla* államtitkár elnöklésével értekezlet volt, amelyen résztvett *Paczor Kálmán* tábornok, *Jablánczy* alezredes, *Szomjas* Gusztáv kormánybiztos-főispán, *Hungadi* Imre dr. alispán, gabonagyűjtés kerületi kormánybiztos, a város részéről *Márk* Endre polgármester, *Magoss* György dr. liszti főügyész, *Vásáry* István dr. tanácsnok, *Balla* Bertalan dr., a lisztiroda vezetője és *Biró* Pál gazda, a vármegye részéről *Pákozdy* Sándor alispán és *Czegledy* Mihály főügyész.

Térffy Béla államtitkár bejelentette, hogy amint már előzetesen táviratilag is közölte, a város és a vármegye által közszükségleti célokra beszolgáltatandó terménymennyiséget 1000 vagon búzában, rozsbán és árpában és 500 vagon tengeriben és zabban állapította meg. Ennek a kontingensnek a biztosítása jelentheti csak az ország ellátatlan lakosságának az aratásig terjedő szükségleteinek biztosítását.

Kifejtette az államtitkár, hogy nagyon jól tudja, milyen sokat szenvedett ez a vidék a megszállás alatt, de bizik a város és a megye gazdaközönöségének hazafias érzésében, hogy ezt a mennyiséget igyekezni fognak tőlük telhetőleg biztosítani, illetőleg minden egyes gazda tőle telhetőleg igyekezni fog feleslegét az utolsó kilogrammig a közszükséglet rendelkezésére bocsátani annál is inkább, mert a közélélmzés biztosítása az ország újjáépítésének egyik legfontosabb alapja.

Pákozdy Sándor alispán behatóan ismertette, milyen ren-

geteg károsodás érte a megszállás miatt Hajdumegyét úgy az állatállomány, mint termények tekintetében. Ennek ellenére is ígéretet tett, hogy mindent el fognak követni, hogy a kontingensből a megyére eső részt biztosítsák.

Biró Pál debreceni gazda hosszasan ismertette a városnak a megszállás alatt szenvedett kárait és különösen hivatkozott arra, mennyi kárt szenvedett a gazdaközönöség és hogy nemrekvirálók, de oláh magánosok is mennyi búzát, tengerit és lisztet vittek el. Még az elrejtett készleteket is felkutatták, amelyeket a gazdák nem a közszükséglet elől, hanem az oláhoktól való megmenekülés céljából dugtak el. Kérte az államtitkárt, vegye figyelembe Debreczen különleges helyzetét, mert ezt a várost megkülönböztetett módon fosztották ki.

Márk Endre polgármester rövid felszólalásában mindenben támogatta *Biró* Pál adatait és kérését.

Balla Bertalan dr. aljegyző, a lisztiroda vezetője részletesen kimutatta, hogy Debreczen az oláh megszállás legfontosabb katonai gócpontja volt. Az összes román atrocitások, rekvirálások és rablások innen indultak ki és főleg a város külsőségein dühöngtek a legnagyobb mértékben úgy hogy nagyon sok nemtermelőnek is elvitték a háziszükségletére beszerzett gabonáját és lisztjét. A gazdák még rosszabbul jártak, mert saját szükségletükön kívül tavaszi vetőmagkészletüket is alaposan megrekvirálták. Óriási mennyiségeket szállítottak el, amelyeket nem is rekvirálás, hanem egyenesen rablás útján szedtek össze.

Az oláh rendszer abba a helyzetbe juttatta a várost, hogy amikor a megyéből a városnak szállítandó kontingenst akarták behozni, több esetben megtörtént, hogy a bevaggonirozott gabonát az oláhok egyszerűen elvették és Erdély felé irányították. Hasonló volt az eset nemesak a búzával, hanem a tengerivel is, sőt még sulyosabb. A tengeri termés meglehetősen jó volt, beszállítani azonban az örökös rablás miatt nem lehetett és így a kedvezőtlen időjárás következtében nagyrésze megromlott és emberi élvezetre alkalmatlanná lett.

A megszállás idején Debreczen város 66.000 főnyi ellátatlan lakossága 13 hétig egyfoly-

tában nem kapott lisztet épen amiatt, mert a gabonakészletek biztosítása lehetetlen volt. Viszont a malmokban raktáron levő készleteket nem lehetett megörölni, mert az oláhok nem adtak szemetet úgy, hogy a lakosság kénytelen volt maga gondoskodni megélhetéséről, ahogy tudott.

Ezek a szomorú állapotok, amelyek a megszállás következtében állottak elő, azt eredményezték, hogy a város jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy a beszolgáltatható kontingens mennyisége tekintetében számadatokkal tudjon szolgálni tekintetben, milyen mennyiséget lehet itt önkéntes felajánlás útján rendelkezésre bocsátani. Az elrablott mennyiségekről még ma sincsenek számszerű adatok és így a beszolgáltatható mennyiségről pozitív ígéretet adni nem lehet. Csak azt az egyet ígérheti, hogy bizva a gazdaközönöség hazafias áldozatkészségében, mindent el fog követni a kontingens biztosítására.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán a maga részéről is hangsúlyozta azt a nehéz helyzetet, amelybe a megszállás a várost és a megyét juttatta, de bizik a gazdaközönöségben, hogy be fogja látni a közszükségletek fedezésére történő gabonagyűjtés országos fontosságát.

Térffy Béla dr. államtitkár a kapott felvilágosítások után kijelentette, hogy elismeri, hogy a vármegye, de különösen a város végtelen sokat szenvedett a rekvirálások miatt, elismeri a termelők nehéz helyzetét is, de mindezek ellenére is kéri, hogy sokszor tapasztalt hazafias áldozatkészségét különösen a gabonafeleslegek beszolgáltatásával fejtsék ki.

Pákozdy Sándor alispán és *Balla* Bertalan dr. aljegyző arra kérték még az államtitkárt, legyen bizalommal a hatóságok és a gazdaközönöség iránt a tekintetben, hogy mindent el fognak követni a nagy cél érdekében.

Térffy államtitkár válaszában hangoztatta, hogy nem szeretné, ha a rekvirálás eszközehez kellene nyulnia, mert az egész kontingenst önkéntes felajánlás útján óhajtana biztosítani.

Hungady Imre dr. alispán-kormánybiztos számolt be még a vármegyében eddig történt gabonagyűjtésről és a jövőben tervbevelt intézkedésekről.

A gabonagyűjtésre vonatkozó tárgyalás ezzel befejeződött. *Térffy* államtitkár közölte még a helyi hatóságok képviselőivel, hogy a folyó évi termés igénybevételét illetőleg teljesen új rendelkezések várhatók, mert a termésfőlöleg egy részét, amennyiben a terméviszonyok megengedik, szabad forgalom tárgyává tesszük, természetesen csak a közellátásra szükséges mennyiség fedezése után. Ez olyképen történne, hogy igénybe vennék azt a részt, amely minimális fejkvóta mellett a lakosság részére szükséges, a

Dr. Rácz-féle „SCABIOL“

kipróbált szer a lovak rühössége ellen.

Egy lóra való adag ára 100 kor.

Gazdasági utasítás minden debreczen mellékelve.

Főraktár:

Dr. Rox Ferenc Központi Drogueriája

DEBRECZEN, Városház-épület.

A debreceni hely- őrség felesküdt

Ünnepi mise és díszmenet a Kossuth-szobor előtt

Az áldott vasárnap délelőtti napfényben fölemelő szépségű látványban gyönyörködött Debreczen lakossága. Bizalmas örömtől dobogott meg minden hazafias érzesű ember szíve, amikor imponáló katonai rendben zászlók és virágok között, trissz utemű induló ritmú sára vonultak föl a Piac utcán a nemzeti hadsereg Debreczenben állomásozó csapatai. A megszentelt nemzeti önérték és a győzelem ígéréte csillogott a dobogó lejtű, sisakos gyalogosok és a lovukat hetykén láncozott délceg húszarok szemében, amikor katonás kemény tisztelgessel vonultak el a fényes egyenruhában díszlő parancsnoki kar előtt.

Harangzúgás ünnepi szinfóniája remegett a tiszta levegőben, ezrek ezrek lepák el az utvonalakait, az ablakok és erkélyek pedig szintén megteltek a nézőközönség százaival, akik a hazafias büszkeség tularadó örömeivel nézték végig a debreceni csapatok eskütelét. A tábort kápolnái a Kossuth-szobor előtt állították föl. Az ünnepély megkezdésekor itt jelentek meg Hegedűs Pál tábornok, körleparancsnok vezetésével a tisztikar tagjai, az egyházi és polgári hatóságok képviselői, akiknek sorában Szonjas Gusztáv főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester Kalin Imre és Pajor Kálmán dr. kir. ítélőtáblai tanácselnök is résztvettek. Az ünnepélyen megjelen-

tek a Debreczenben időző katonai missziók tagjai is. A mise előtt Hegedűs Pál tábornok megszemlélte a csapatokat, majd Lindenberger János dr. prépost, püspöki helynök fényes segédlettel misét szolgáltatt.

A zenekar rázendített a Himnuszra s ebben a pillanatban ezer és ezer fej lett födellen egyszerre. Meghaltat esőndben hallgatta mindenki a csapásoktól stíjtott, szenvedő nemzet megszentelt imádságát. Holényi János alezredes megragadó erejű, hatalmas lendületű beszédet intézett a csapatokhoz, amelyek telkes éljenzéssel válaszoltak a hazafias szavakra. Ezután következett az eskütel ünnepi pillanata. A meghajított debreczeni ezredszó előtt egyetlen emberként esküdtek hűséget és engedelmességet a katonák a hazának, a kormányzónak és fölfebbvalóknak.

Az ünnepélyt díszmenettel zárták be, a résztvevő csapatok zárt rendben vonultak el Hegedűs Pál tábornok előtt. Ennek a folyvonulásnál mindenkinek éreznie kellett, hogy ez a büszke, szép és lelkes sereg méltó utódja annak a verhetetlen, nagyszerű hadseregnek, amelyet katonái érelnyi teltek feltehető az ellenség előtt. A fölvonulást végignézték az entente-missziók tagjai is, akik bámulatuknak adják kifejezést a csapatok pompás szelleme és magatartása fölött.

Százötven debreceni gyermeket visznek Svájcba és Hollandiába üdülésre

A Gyermekvédő Liga akciója

Sok-sok ezerre rug ma már azoknak a magyar gyermekeknek a száma, akik hónapok óta élvezik a semleges külföld nagylelkű vendég szeretetét. A Tiszántúli városainak kicéhezelt, lesóványodott szegény gyermekei az oláh megszállás folytan eddig nem részesülhettek ebben a jótéteményben. Most, hogy az oláh rablók kitakarodtak a Clemenceau-jegyzékben Magyarország ítélt területéről, a Budapestben működő üdültetési akció vezetősége, azonnal hozzálátott, hogy a megszállás utól felszabadult országrészek gyermekeinek üdültetését is megszervezze.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester, a közelmúlt napokban egy megbízott útján érdeklődött az akció vezetőségénél az üdülésre szoruló debreceni gyermekek érdekében.

Neugebauer Vilmos udvari tanácsos, az Országos Gyermekvédő Liga igazgatója, aki az akció ügyeit vezeti, a legnagyobb előzetkenységgel informálta a polgármestert és megígérte, hogy bár a debreceni gyermekek elküldését sorrendszzerűleg a nyár végére tervezték, azonnal megteszik az előkészületeket és már a legközelebbi hetekben sor kerül a debreceni gyermekekre.

Az igazgató polgármester megbízottjának elmondta, hogy a gyermekeket Svájcba és Hollandiába küldik, utójna pedig Svájcba felekezeti külföldiségre való tekintet nélkül, Hollandia azonban csupán református gyermekekkel fogad el. Hollandiából máris érdeklődtek a kalvinista Rómar után és szeretettel várják a magyar reformáció legerősebb várának gyermekeit.

A többi pedig szabaddá tennék. A városi tanács a gabona-árak emelkedését akar szabaddá tenni, a gabona-árak emelkedését akar szabaddá tenni, a gabona-árak emelkedését akar szabaddá tenni.

Az ünnepélyen megjelentek a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai.

A közlekedési népszámlálás

A közlekedési miniszter által elrendelt népszámlálás, a közlekedési miniszter által elrendelt népszámlálás, a közlekedési miniszter által elrendelt népszámlálás.

Az összeírás fő célja az, hogy a kormány tájékozódva legyen a várható termékedményről és hogy a lakosság jövő évi szükségletei tekintetében szükséges adatokat megkapja.

Azok a családok, akik az összeírás idején nem tartózkodhatnak otthon, hagyják odahaza a szükséges adatokat tartalmazó feljegyzéseiket, hogy a munkákat idejére befejezhető legyen.

Dei tábornokokat
gallériákat, nyakbendőt készített
Norman Kador, Hatvan-u. 31.

Hirdetmény

Felhívom Debreczen város lakosait, hogy a fejkvóta leszállításából beszolgáltatandó listét a következő listékhez, eddökhöz szállítsák be.
Gyémánt Salamon Csapó-utca
Özy Schenk, lozeta, Csapó-utca
Csengeri Ignác, Iktavan-utca
Yagy Bedig
Honnvá, Gusztyó Degenfeld-ter.
A keresterek tartoznak a finom listék-járat 100 koronát, a kenyér- és árpát listék-járat 250 koronát kifizetni.
Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztoság debreceni Kirendeltsége.

Az akciónak ma debreceni gyermekek háta mögött, akik a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai, a városi tanács tagjai.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás. A kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás, a kommunizmus bűnei és büntető igazságszolgáltatás.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása
Szent-Györgyi
Készítők: ...

megszentelt törvényeit. A „Ne lopj!” helyébe szervezett rablást hoztak, a „Ne ölj!” érvényesítésé helyett gyilkosok bérenc-hadával törtek a békés polgárokra s a „Ne paráználkodj!” törvényét a szabad szerelem és a kommunista házasság szemérmelenségével cserélték föl. A kommunizmus fegyveres erőszak volt mindenki ellen, aki a terrornak nem akarta alávetni magát. Nem volt egyéb, mint egy szervezett rablóbanda szövetkezése a legsötétebb bűnök elkövetésére. Jelszavuk az volt, hogy nincs törvény, nincs vagyon.

Ezután ismertette a kommunisták bűncselekményeit és meghatározta, hogy miképpen minősíthetők azok a büntetőtörvénykönyv paragrafusai szerint. (Személyes szabadság megsértése, hivatalos hatalommal való visszaélés, lázítás, sikkasztás, rablás, gyilkosság, stb.) A kommunisták között azonban számosan vannak olyanok is, akik nem kerülhetnek a büntető igazságszolgáltatás kezére, mert bűncselekményeket nem követtek el, de a társadalom biztonságát mégis veszélyeztetik, mert meggyőződésükben kommunisták, ami egyértelmű azzal, hogy bármely pillanatban készek a kommunizmus fölforgató tanait a valóságban is érvényesíteni. Büntető törvényeink a szellemi kommunistákról nem rendelkeznek s így ezek nem büntethetők, az internálási rendelet azonban lényegesen segít ezen az anomálián. A rendelet természetesen csak teljesen megbízható adatok alapján lehet végrehajtani. A gyakorlatban történtek tévedések s ezzel magyarázható, hogy ártatlanokat is sújtott a rendelet végrehajtása, míg sokan, akik megérdemelnék az internálást, még mindig szabadon vannak. A hatóságoknak tehát meggyőződést kell szerezniük az adatok alaposságáról. Előadását, amelyet azzal fejezett be, hogy gyökeres eredmény csupán, a destruktív sajtó és irodalom kiirtásától s a keresztény nemzeti világnézet teljes diadalrajutásától várható, a szépszámú hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. Ezután az elnök köszönetet mondott az előadónak mélyenjáró és elsősorú szakképzettségéről tanuskodó fejtegetéseier s az ülést bezárta.

Felhívás

Minthogy a gyűlések megtartásának engedélyezésénél a katonai hatóság véleménye előzetesen kikérendő s ily módon a kérelmek elintézése hosszabb időt vesz igénybe, felhívom a gyűlések összehívóit, hogy engedély elnyerése iránti kérelmüket a megtartani szándékolt gyűlés napja előtt **legalább egy héttel**, legsürgősebb esetben 5 nappal előbb adják be, mert ellenkező esetben kérelmük elintéztét nem nyerhet.

Debrecen, 1920. ápr. hó 10.
Rostás István, s. k.
rendőrfőkapitány.

HIREK.

Felhívás.

A katonai parancsnokság rendelete folytán felkérem mindazokat, akik 1. hó 14-én a Kormányzó ur Öfömlétsége tiszteletére rendezendő diszelo-adásra belépő-jeggyel bírnak, hogy legkésőbb 5 óra 45 percig helyeiket foglalják el, mert később érkezőket nem bocsáthatunk be.

Debrecen, 1920. április 12.

Rendőrfőkapitány.

Térifly államtitkár a lisztirodában. Térffy Béla dr. államtitkár, a gabonagyűjtés országos kormánybiztosa, szombati debreceni tartózkodását felhasználta arra is, hogy a városi lisztirodát meglátogassa és ott hivatalvizsgálatot tartson. Az államtitkár a tapasztaltak fölött legteljesebb elismerését fejezte ki és melegen gratulált Balla Bertalan dr. aljegyzőnek, a lisztiroda vezetőjének.

Uj angol misszió Debreczenben. Szombat este automobilon Debreczenbe érkezett Sir Edmond Ronsider angol tábornok. — A tábornok, akit szárnysegéde, lord Eduard Hay kapitány is elkísért, az *Arany-Bika-szállóban* lakik. A magasrangú kiküldött vasárnap már tárgyalásokat kezdett az illetékes körökkel.

Városi küldöttség a kormánynál. A mai városi tanácsülés felkérte Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, hogy a közgyűlés utasítása szerint a kormány egyes tagjainhoz vezető küldöttséget szervezze meg és lehetőleg mielőbb utazzék a küldöttséggel Budapestre, hogy különösen a rendkívüli adókról alkotott szabályrendeletek sürgős jóváhagyását kieszközöljék.

Az államrendőrség és a közigazgatás. A belügyminiszter leiratban közölte a várossal, hogy addig az időpontig, amíg az államrendőrséggé alakult debreceni rendőrség közigazgatási teendőket végző ügyosztályai szétválasztva nincsenek és a városnak vissza nem adtnak, addig az államrendőrség teljesíti továbbra is eddigi közigazgatási teendőit is.

Viszik az internáltakat. A város területéről kiiltott idegeneket és az internáltakat holnap délelőtt szállítják el Budapestre, ahonnan aztán csoportonként továbbítják őket rendeltetési helyükre. Kétszáz embert visznek el, közülök ötvenkettőt internálnak, a többi részben állandó tartózkodási helyére toncolják, részben a lengyel konzulátusnak adják át, hogy hazaszállításukról gondoskodják. A kiutasítottak között számosan vannak hajduböszörményiek és Nyíregyháziak is, ezeket szintén Budapestre továbbítják. A szállítmányt Ronsider Jenő dr. rendőrfőkapitány vezetése alatt álló rendőri különítmény kíséri.

Uj iparendedélyek. A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki: Tar Ambrusné szatócs 100, Nagy Pál fűszer- és csemegekereskedés 1000 koronáért.

770,000 koronás előleg a közkörház részére. A városi közkörház az országos betegápolási alappal történt legutóbbi elszámolás óta 50,000 betegápolási napot hitelezett az alapnak. Szomjas Gusztáv főispán fölterjesztésben fordult most a belügyminiszteriumhoz, hogy a számadások fölülvizsgálásáig folyósítsa az 50,000 betegápolási napnak megfelelő 770,000 korona előleget a közkörház részére.

Árpa- és zab vetőmag. A város közlekedési ügyosztálya felhívja az érdekelt gazdaközönséget, hogy miután kilátásban van kisebb mennyiségű árpa- és zabvetőmagnak a megérkezése, ilyenmő tavaszi vetőmagvak iránti igényét a Csapó-utca 15. szám alatti városi lisztirodában mielőbb jelentse be.

Életbelépett az új bérkocsi-tarifa. A városi tanács hogy a sűrűn panaszolt visszaleléseknek gátat vessen, a télen alkotott új bérkocsi-tarifát ma életbeléptette és közölte a rendőrséggel, hogy a bérkocsisokra máától kezdve az új, felemelt tarifa kötelező. Az új tarifát már régebben kinyomatták és minden bérkocsis köteles a tarifa egy nyomtatott példányát kocsiján látható helyen kifüggeszteni.

Beisjezték az oláhoktól átvett vörös foglyok igazoltatását. Az oláh főparancsnokság a Tiszántulról történt kivonulás után Báránd községben átadta a magyar hatóságoknak a vörös uralom megdöntése után letartóztatott egyéneket. Körülbelül ezer embert szállítottak be a debreceni Salvátor barakk-közházba, ahol a rendőrség azonnal megkezdte a foglyok igazoltatását. Az eljárás szombaton fejeződött be. A rendőrségi vizsgálat negyvenöt emberrel állapította meg, hogy politikailag megbízhatatlanok s az államrendre nézve veszélyesek. Ezeket a rendőrség továbbra is letartóztatásban tartja s a belügyminiszteri döntés után internálják őket. A többieket állandó tartózkodási helyükre szállítják, ahol majd illetékes hatóságok foglalkoznak az ügyükkel.

Stengel Károly, a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. sz. alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10-12-ig, délután 2-5-ig.

Közlekedési igazolvány. A belügyminiszter rendelete értelmében személy- és teherautomobil, valamint motoros kerékpár közúti forgalomban való üzembentartásához közlekedési igazolvány szükséges, amelyet az államrendőrség állít ki.

Werner Divatházba megérkeztek a legszebb tavaszi újdonságok; saját készítményű fehérmű állandóan raktáron.

A köntösgáti legelő. A köntösgáti 81 holdas legelő bérbevételére a városi tanács árlejtést hirdetett, az árverés azonban eredménytelen maradt. Azóta több írásbeli ajánlat érkezett a legelő bérbevételére s így a tanács április 20-ikán újabb árverést tűzött ki a legelő bérbeadására.

Toilette-papírok Gráben-féle szabadalom, alól laponkint kihuzható, kapható Hegedüs és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

Mű láb, mű kéz, járógép, sérvkötő, haskötő, ferde növesű gyermekeknek acél fűzöt készít **Vitárius Sándor,** ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni művészeti készítő műhely vezetője volt. **Piac-utca 18. sz. Alföldi palota.**

Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok kaphatók, villamosvilágítási, telefon és csengő szereléseket vállal **Földes Sándor** Hatvan-u. 13.

A debreceni háziezred zenekara. Zenészek azonnal felvétetnek, olyanok, akik már katonazenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet Nöth Antal ezredkarmesternél Szent Anna-u. 20. szám alatt.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővásra. Adler szücs, Széchenyi utca 40.

Farfi kalapot, sport sapkák, kitanó szabású uri fehérműek legolesőbban beszereshetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Dr. Tor Zoltán orvos hivatalos elfoglaltsága miatt d. e. 7-8-ig, d. u. 3-5-ig rendel bór- és nemi betegnek. Burgondia-u. 18.

Papirasztalkendők a legolesőbb fajtától a legjobb minőségig kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

Végh Gyula szücs. Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megővő beraktározási vállalat (Saját ház) Debrecen, Piac-u. 4.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézet Nagy József szücsmester Debrecen, Szentanna-utca 3.

Fogászati műterem Schusztér Ferenc Vár-utca 11. szám alatt.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít **Földvári** elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Nyers selyem opál és etamin blousok. Komlós divatházban megyeház mellett.

Pénzragasztók tekercesekben és könyvecskében kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

Margit-fürdő megnyílik április 15-én. Nyitva reggel 7-től este 6-ig.
Fürdő árai: Gőz d. e. 12 kor., d. u. 10 kor. Kád egy személy 16, két személy 18 korona.

SZINHÁZ.

Csokonai-színház.

KEDD: B) bérlet, *Koldus gróf*, operett.SZERDA: *Az Arany János-kör diszeloádása*.CSÜTÖRTÖK: A) bérlet, *Elnémult harangok*, színmű.PÉNTEK: B) bérlet, *Elnémult harangok*, színmű.SZOMBAT: C) bérlet, *Eva*, operett.VASÁRNAP: délután: *Elnémult harangok*, színmű, este: *Eva*, operett.

Vigszínház.

Vigszínházban nincsen előadás.

A színházi iroda hírel.

Koldusgróf operett ma B) bérletben kerül színre. A címszerepet Járny Sándor játssza, akinek az egyik parádés alakítása. Kivülről O. Hilbert Janka, Makay Magda, Szigeti, Varga, Szabó Gyula játszanak nagyobb szerepeket. — *Diszeloádás a Vigszínházban*. Szerdán, a Kormányzó érkezésének napján a Vigszínházban diszeloádás lesz. Színre kerül a János vitéz operett klasszikus szereposztással. A címszerepet Járny Sándor, Iluskát Honthy Hanna, a királykisasszonyt O. Hilbert Janka, Bagót Székely Gyula és a királyt Szigeti játssza. Az előadást megelőzőleg Bihar Ákos elszavalja Vályi-Nagy főhadnagy alkalmi költeményét. Jegyek rendez helyárrakkal a mai naptól kezdve előre válthatók a Vigszínház pénztárána. — *Elnémult harangok*. A színmű csütörtökön és pénteken kerül színre. A magyarokat gyűlölö oláh pópát László Gyula, a magyar lelkészt Bihar Ákos játssza. A rendkívül érdekes előadásra jegyek előre válthatók.

Szántó Tivadar: egyetlen zongora-estélye április 20-án lesz. Jegyek a Bika portásánál és a Színházi Figarónál.

Amerikai film az Apollóban. A párbaj az élettel című négyfelvonásos dráma a legjobb amerikai filmprodukciók közé tartozik, az amerikai színészek játéka, a grandiozus rendezés és a gyönyörű fotográfia nagy-

hatást keltenek. Előadások 7 és 9 órakor.

Mady Christians, a világhírű filmdiva főszereplésével az Arany Klub című regényt mutatja be az Arany Bika mozi. Előadások 7 és 9-kor.

A diplomata című négyfelvonásos kitűnő filmdramát ma utoljára mutatja be az Uránia. Előadások 7 és 9-kor.

SPORT.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések.

DMTK-DTE 1:0 (0:0). Szépszámu közönség jelenlétében folyt le a mérkőzés, mely a derék vasutas csapatnak jól megérdemelt győzelmével végződött. A választás a vasutasoknak kedvezett. DTE kezd szél ellen. Mindazonáltal mindkét fél veszélyes támadásokat intéz. Szép ésszerű pass-játékot produkálnak s hogy az első félidőben goal nem esik, azt a csapatok ügyes kapusaiknak köszönhetik. A második félidő hevesebb tempóban kezdődik. A 10-ik percben Tarkányinak (DTE) sikerül kiszökni, azonban eredményt elérni nem tud. Czeisler (DMTK) kapus ügyesen védi. A vasutasok a 15-ik percben cornerhez jutnak, melyet Jolsvay goalá értékesít. A hátralévő időben a DTE egyenlítőre igyekszik, azonban a vasutasok védelme minden támadást megüsit. Jók voltak a DMTK-ból: Czeisler a kapus, a két hátvéd és Móra. DTE-ből: Szabó kapus, a két hátvéd, de különösen Balla és Tarkányi. A mérkőzést Schuller (III. ker. TVE.) II. oszt. szövetségi bíró, a legnagyobb körültekintéssel vezette.

DTE I/b.—DMTK I/b. 4:0 (2:0). A mérkőzés lefolyása alatt előzetes bírói vizsgák voltak, melyet Puskás és Schuller szövetségi bírók vezettek. A vizsgán résztvettek: Balogh Imre (DNYSC), Horváth Péter (DTE), Weinreb Dezső (DTE) és Bródi Sándor (DTE). Fővizsga valószínűleg jövő hó 16-án lesz.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. 72.

XXVIII.

Az új érzés annyira uralkodott Valéron, hogy egyidőre felhagyott Kanuttal. Nem bocsátá őt cirkulusaiból, csak szem elől téveszté. Ez azonban nem sokáig tartott.

Három hóig nem nézett el Bacsó Péterekhez. Ahányszor odaindult, az a gondolat, hogy Veronnal találkozok, kezét érinti, hangját hallja: úgy felizgatta, hogy gyakran a lépcső közepén megfordult s visszatért. Nem akarta, hogy érzései elárulják magukat. Amíg Veron őt, mint embert, férfit, meg nem érti, érzéseit sem értheti meg. Kell, hogy előbb kinyilatkoztassa magát e lány előtt. Maga sem tudta, hogy ez alatt mit ért

tulajdonkép? Arra való volt csak ez az okoskodás, hogy önbizalom hiányából eredő gyavaságát leplezgesse vele.

Végre mégis megemberelte magát s elment Bacsóékhoz. Az öregot egyedül találta. Dél felé járt az idő, de a szobaur még az ágyban feküdt — egy kurta makraból füstölve s hirtapöt olvasva. A szoba atmoszférája fülledt volt és dohos: a többnapos dohányfüst keserű aromáját szájjal is lehetett izlelni a levegőben. Valér rosszat sejtett. Ennek a mocskos levegőnek a jelenlétéből azt következtette, hogy valaki nincs itten.

Bacsó Péter felkönyökölt az ágyban s kifújta a pipáját. A tüzes hamu lehullott a láb-szőnyegre s a megperzselődött szövet rossz szaga még nehezebbé tette a levegőt. Hogy a pipával készen volt az öreg,

Kégy választék! Szabott árak!

Eljött a tavasz. — Eljön a nyár. FEHÉR VÁSZON-CZIPOT beszerezheti már HOL?

LINDENFELD H. ES TÁRSA

cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt, ahol minden nagyságban kapható:

Baba cipők 20-25 számig. Gyermekek cipők 26-29 számig. Pár és leány cipők 30-34 számig. Női cipők 35-40 számig.

Szabott árak! Oriási választék!

Gyufa, gyertya, szappan ládájukból és waggontelefonok kapható Deutsch Márkus és Pia Budapest, VII. Wessolányi-u. 35. Import Export Transito

Minden háziasszony

jól jár, ha szükségletét fűszer- és csemegeárúkbán

Horovitz és Friedmann

fűszer- és csemegeüzletében,

Piac-u. 10. gyümölcs piac

szerzi be.

Új tűzhelyek

megcélvezettek, tűzhelyjavításokat elvégeztünk Új vasrudnyókat és vasrudnyó javításokat, valamint napellenző készítését elvégeztünk.

Fekete Lajos

lakatos mester,

Piac-utca 66. szám

Cukrozott kávé,

mazola, tökörcipókróm, „Bana”-oligoreitapapír, hüvely, gyerija viszont-eladónak jutányos árban kapható

Farkas és Goldberger

cégnél, Hunyadi-utca 17.

STEIER M. OZ.

régli cég alatt változatlanul legdivatosabb

férfiöltönyöket

szolid árban készít

Karl Steier M. Cz. cég üzletvezetője

Széchenyi-utca 1/b.

Németországban végzett

üzletvezetőm vezetés mellett bármilyen színre festek:

selymet, vásznat, szövetet, kalapot, ernyőt, bőrt, szőrmét és készült kizárólag eredeti német anylafestékekkel kezesség mellett 8 napon belül.

Gyászruhák 24 óra alatt.

Központi vegytisztító-és helmefestő Intézet

Varga-utca 1. Iparbank-palota.

Mindennemű gazdasági és kerti magvak nagy raktára

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,

Piac-utca 58. szám.

KÖZPONTI fuvározási vállalat, Debrecen, Kossuth-utca 30. (székhely mindennemű fuvározást helyben és vidékre.)

kimászott az ágyból s öltözködés közben beszélgetni kezdett.

— Jó, hogy eljött, öcsém. Teszek önnek egy ajánlatot. Nem akar hozzám költözni? Az oldalszoba üres.

Valér elhülve nézett a kis benyilóba. Minden úgy volt, mint azelőtt. Csak a kis asztalról hiányoztak fűzetek, a kézimunka-kosár s a falról egy kis aquarell, Veron anyja arcképe. A butorokat vastag, szürke por takarta.

Bacsó Péter hagyta, hogy a vendég kibámulja magát. Ócska cipői közt válogatott s káromkodni kezdett, mikor sok keresés után sem tudott belőlük egy párt összehozni. Végre is egy olyan párral kellett beérnie, mely nem illett össze.

Valér nem állta tovább. Olyan hangon, mely közönyösnek akart látszani, de amelynek különös

vibrációja volt, kérdezte a

öregtől:

— Hol van Veron kisasszony?

Elment. A válasz, amely rövid, oly flegmatikus volt. Az öreg úgy tett, mint akinek e tárgyban nincsen több mondanivalója. És mintha az egész dologban az üresen maradt szoba kiadása érdekelné egyedül: rábeszélő hangon fordult ifju barátjához:

— Jó szoba. Ajánlhatom. Másnak nem adnám ki. Az arra nézve könnyen megegyezünk. Tartunk egy közös takarítót. Van itt egy kis kölyök-lány, a Bizony Pepi, akkora, mint az öklöm. Ez tartja rendbe a szomszéd lakót is. Okos, ügyes kis fruska. Beszélék majd vele. Tetszik önnek az ajánlat?

— Oh, hogyne. Nagyon örövendek. (Folyt köv.)

Bardách Dezső gyógyszer-tára a „Nap”-hoz Debrecen, Ferencz József-ut 1. sz. Alapítva 1920.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszerkülönlegességek, vegyszerek, kül- és belföldi gyógyszerkülönlegességek s cosmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktára.

STELLA-sütőpor a legjobb!!

Dr. HEGEDÜSNÉ
modern gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.
a legszebb gyermek
szelyemruha model-
lek, gyermek cipők,
harianyák, mindenféle
gyermek ruházati cikkek,
prizsa gyermek gummi.
Megrendelésre a legszebb
kivitelben készítek gyer-
mek fehérneműt, an-
gol és frak elváruhács-
kát a legrovidebb
időn belül.

Czukor

helyett használjunk
Reparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot
sütésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:
KRAUSZ TESTVEREK
élesztőnagykereskedőnél
Piac-utca 80. szám.
Friss élesztő
mindennap kapható.

Akác-szőlőkarók!
Tölgy- és akác tűzifa,
ölenként és aprítva házhoz száll-
lítva, valamint szárász, aprí-
tott vegyes galyfa főzéshez
igen alkalmas, ölenként 850 ko-
rona árban kapható.
EMERICH VILMOS
üzifakereskedőnél.
Központi iroda: Kálvária-utca 10.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
Csalátszálló mellett.

Most nyílt meg
a Bécsi női kalapszalón,
hol legújabb női kalapok érkez-
tek. Legkisebb méretű formálások
... szolid árban elfogadottnak ...
Darabos-utca 7. sz.

Könyvek új nyomómódokról:
Dr. Ferenczi, Hysteria K 18.—
Dr. Ferenczi, Ideg-
tünetek K 36.—
Dr. Ferenczi, Psycho-
analisis haladása K 36.—
Dr. Freud, A sexualitás
ciszéletéről K 20.—
Dr. Freud, Psycho-
analisis K 15.—
Dr. Freud, Az álomról K 15.—
10% felár.
Kapható:

Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Cigaretta hüvely 3-as,

vattás, öngyújtók, fűszerek, Lurion, budapesti
és bécsi cipőkrémek, megró, viaszok, fonál,
állványpapír, fénymáz, vaspap, kefe, moszóók,
botok, pipák, tejkrem, Yes-puder és minden színű
ruhafestékek érkeztek a

KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZBA
Csepő-utca 9. szám.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

A Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár
Újvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep
(Gyermekmenhely felé)
modern olajmalommal
kibővítetelt.

Elvállal mindenemű gépjavitási munkát. Megrendelésre géprészeket újonnan gyárt.

Raktáron tart saját gyártmányú szecskák- és répa-
vágókat, borsajítókat, komplett
kutszivalttyukat, kazánrostélyo-
kat, dugattyúgyűrűket, vízve-
zetéki tárgyakat stb.

Elvállal mindenemű olajos-
magvat feldolgozás
céljából.

Holennkel kétszer öntés. Bármily-
nemű öntvény megrendelhető.
Ócska öntött vasat minden
mennyiségben vesz

Engel és Tsa.

Divatos sapkák

24 órában belül készülnek, vala-
mint készen is kaphatók. Ve-
szünk maradék szöveteket

Sapkagyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

Saját készítményű
valódi
bőr lábcsárvédők,
kézi és utazó-
bőröndők, mell-
tárák kaphatók,
valamint a szak-
mabelli javításokat
készítik
FEUERMANN bőröndős,
Piac-utca 44. az udvarban.

Urhölgyek figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az ur-
hölgyeket, hogy varrodámban úgy
angol, mint francia kosztümök,
felöltők legkisebb méretben készülnek.
Szakszerű szabászati tanítást is adok.
Szíves pártfogását és ajánlatát kérem
Tisztelettel

Kiss Ferencz
női szabó
Piac-utca 56. szám
(Keresztőpület).

VANGOR ANTAL
épület és bútorszállító
Elvállal iroda és bolt
berendezéseket és
minden a szakmába
vágó munkák készí-
tését és javítását
CSEPŐ-UTCA 9. SZÁM.

Gummbélyegzők
gyorsan és pontosan
készülnek a
DEBRECENI ELSŐ
BÉLYEGZŐGYÁR
ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
PIAC-UTCA 81. SZÁM.

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA.	ELADÁS.	KERESLET.
"L. C."-nek levele van a kiadóhiva- talban.	Könyvberendezések, butorok kaphatók Bálint József asztalosnál. Csepő- utca 67.	Szeptelés dajka ajánkozik uri házhoz Leveleket Szoptatós dajka Püspökladány, Postares- tante.
Az Arany Bika-füredőben e hó 8-án, szerdán dél- előtt fürdött urat fölke- rem, hogy az általam e hó 7-én, kedden délután fürdés közben ott felejt- ett arany láncot meda- illoumal sürgősen szol- gáltassa be e lap kiadó- jába, annál is inkább, mivel az illető ur nevét tudom s így csak saját magát óvja meg a kel- lemetlen következmé- nyektől, ha kérészemnek eleget tesz.	Mindenféle új és használt butorok legelőször beszerzhe- tők Piac-utca 37. (Kis- templombazár.)	Magas asszony gazdaszónak esetleg főzőnőnek ajánl- kozik olyan uri házhoz, ahol kevés butort el- helyezheti. Kut-utca 2. sz.
	Haszonbérbe kiadó 300-400 négyszög- öles parcellázott földet veteményezés céljára vag- ongyárral szemben a Rotter-utca, esetleg egy holdas darabokban is kiadó, vagy a 22 hold együtt is. Értekezhetni Gazdak Bankjánál, Kos- suth-utca 17.	Német bonso kerestetik 5 éves fiu mellé. Cim: Piac-utca 59. II. emelet az udvarban.
	Eladó két ágy, kredenc és egy ruhaszekrény Honvéd- utca 62.	Írógép keresünk megvételre. — Gyógyáru Kereskedelmi r.-t. Piac-utca 41. sz.
	Üzlet mellékkelhelyiségekkel ki- adó. Hunyadi-u. 19.	E csőrőlném 2 szoba konyha szép villa- béli lakásomat hasonló esetleg 3 szobás belvá- rosi lakással ugyanott új világos ebédlő butor és diványok eladók. Si- monyfi-ut 15. sz.
	Pozitív köpeny, fehér magas bőr- cipő, pelüssé fa- és vas- ablakok eladók. Hunyadi- utca 17.	Igares családból való 20 éves fiu tanoncnak menne, — szabó vagy riktoló szak- mában a géppel varrás- ban teljesen jártas, a ra- gasztásban is gyakorlott. Cim Honvéd-utca 62.
	Tűzifa ölenként és felaprítva Unió tűzifa részvénytár- saságnál beszerzhető Ispolányi-telep 1.	
	Szép asztal sparhert eladó Veres-utca 11. sz.	
Hamis fogakat, örököt is veszek. József kir. her- ceg-utca 10.	Veszek modern családi kis házat esetleg szőlőt. Wasskö. Csepő-utca 52.	
Sárga viaszket bármilyen mennyiségben napj áron vásárol	Arany egyszerű gyógy- szertára, Színház mellett.	

Szivarkahüvelyek
legfinomabb minőségekben, Antinicotin-os (vattás) nagy
választékban. Kapható nagyban és kicsinyben a
Hegedüs és Sándor R.-T.
papirkereskedésben.

Vaspor, fénymáz
és mindenféle fűszer, gyarmet-
árakban viszonteladók a leg-
előcsőbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,
fűszer nagykereskedőnél,
Arany János-utca 8. sz.

**Tavaszi és nyári
divatiapok**
nagy választékban
kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irod. és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésében,
Piac-utca 34. sz.

Akác- és tölgyfát
minden mennyiségben
háza és szállítók
ölenként és aprítva
métermértékben

Polyánszky Oroszi
üzifakereskedő,
Piac-utca 88. szám és
Miklós-utca végén: Szoboszló-úti 1.

**Bélyegzőgyár
és vésőintézet**
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

Magyar szerzők újabb művei:
Kendy Gyula, A belvár
álma K 18.—
Szomaházy István, Ba-
rátalm a halottak K 22.—
Móráy Horváth Károly,
A Lüzium K 18.—
Gáál Andor, A bibor-
ruhás asszony K 24.—
Leikes Nándor József,
A kuruc ég alatt K 22.—
Komáromi János, Elment
a nyár. K 24.—
10% felár.
Kapható:

Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény-
társaság könyvkereskedésében.
Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNY,
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.



EGY HÓP
NEGYED
FÉL ÉVR
EGESZ É

Ródotat

Magyar
hősének h
Nemcsak a
története
nelmi mag
személyét,
mutatja őt
Minden r
bizalmunk
köré fonó
hadvezéri
a vörös
ébredt ors
szervezte.
multja, lán
kivételes a
gei valósá
dicsőséges
romlás ör
lás betonu
szerencsét
vár a nag
hogyan viss
mi édes M
erős karra
ellenségei
belül és k
A nagy
multu bá
hódolattal
újkori ma
nagyobb a
jellemében
sülnek a
megszent
legragyog
kormányz
hogyan sze
magas lát
azokat a
gyományo
hatatlan.
mindig a
nek, tört
ruban nap
A nagy
között ké
borut köv
veszett a
lyosabb.
sem a m
ehhez fo
nemzeti
legbiztos
meg a ro
tás örjón
Istentől
volt szü
hogyan ro
Horthy t